

Diario de Burgos

Año LI. * N.º 15.707 • Miércoles 1 de Octubre de 1941 • Tel. 2015 • Apartado 46 * 25 céntimos

España conmemora hoy la fiesta del CAUDILLO

La gigantesca figura de FRANCO recibirá el homenaje de adhesión de toda la Patria



Terrorífico aspecto era el que presentaba España en aquel fatídico verano de 1936. Dueños del poder unos individuos salidos de los más bajos estratos sociales, carentes de toda clase de escrúpulos morales y sin freno ninguno que los detuviera en el desarrollo de sus pasiones sectarias, se dedicaban a la destrucción de todo lo que constituía la base de nuestra sociedad cristiana: religión, orden, justicia, derecho, familia, y a la persecución de todas las personas que por su significación, por su talento o por su posición, podían oponerse a la realización de sus ideas destructoras.

Dueños de todos los resortes de gobierno, iban poco a poco minando los organismos que pudieran presentar una resistencia a sus fines aniquiladores, y las personas de orden veían con terror cómo la fuerza pública encargada de su seguridad se convertía en un agente de la revolución y cómo el Ejército, último asidero de la salvación de la Patria, iba siendo minado separados de sus mandos los generales más prestigiosos, sustituidos por otros entregados a las logias masónicas y reducidos sus efectivos a límites que le convertían en instrumento inofensivo.

En el más alto puesto de la representación del Estado, un hombre frío, ruin, incapaz de una idea noble, impregnado de odio, único ideal que guiaba sus pasos.

Y tras todo eso, Moscú, manejando a su antojo la enorme masa obrera engañada o arrastrada a la fuerza, iba preparando día tras día la revolución social, que sumergiría a España en el caos comunista, cuyo estallido se veía acercarse por momentos.

El asesinato de Calvo Sotelo, señaló la iniciación del periodo activo que conduciría a la inmediata destrucción de todo lo existente. El terror reinaba ya en España y por ningún lado se veía salvación para nuestra Patria.

Y entonces es cuando del otro lado del Estrecho llegó el grito de liberación y con él un nombre, que levantó el ánimo y llevó el consuelo de la esperanza a los pechos de todos los buenos españoles: Franco.

Recuerdo de lo que debemos al Caudillo

No se dió entonces cuenta el pueblo de lo que la aventura significaba. Atendió sencillamente los impulsos de su corazón y siguió, con la fe del patriotismo, al que con su actitud valiente y decidida encarnaba sus ideas más hondas y más sanas.

Pero el alzamiento era una verdadera locura. Algunas guarniciones de la Península respondieron

al llamamiento africano y se adueñaron del poder en las provincias respectivas. En otras, no contaron con fuerzas suficientes y cayeron aplastadas por la horda roja.

La marinería asesinó a sus oficiales y puso la escuadra al servicio del mal, con lo que el núcleo principal del movimiento salvador, resultó aislado de la Península y en ésta, las zonas levantadas, aisladas también unas de otras, sin hombres instruidos, sin armas, sin municiones, sin elementos industriales, no podían contar más que con los pechos de sus valerosos hijos, dispuestos a todo sacrificio por salvar a su Patria.

¿A dónde van esos locos? —decía Indalecio Prieto por la radio—. ¿Sin soldados, sin aviación, sin escuadra, sin dinero, sin elementos de ninguna clase?

Y tenía razón. Sólo un corazón muy grande, un cerebro muy bien organizado, una fe inmensa en los destinos de la Patria y un espíritu de sacrificio total pudieron conseguir que aquel puñado de hombres desprovistos de todo, se convirtiera en un ejército de un millón de hombres, perfectamente organizado, dotado de toda clase de elementos y que con él venciera a las huestes rojas, compuestas, no ya de todos los hombres de que el gobierno rojo pudo disponer y que por sí solas formaban un enemigo poderoso, sino de las que todas las naciones que giraban en la órbita de Rusia, por sus organizaciones democráticas enviaron, con miles y miles de voluntarios, todos los países del globo, sujetos a una férrea disciplina o ciegos por sus ideas disolventes y con un material abundantísimo y de excelente calidad.

Y ese fué el milagro. Contra todos venció el genio de Franco que expulsó de España a las hordas y con la victoria nos trajo la libertad y con ella la salvación, y de una España hundida, próxima a caer en el abismo, ha sacado una España gloriosa que en adelante figurará en el mundo con el mismo esplendor que la España de Carlos V.

El Caudillo, hombre de Estado y político

Nada retrata mejor el carácter y las cualidades que posee Franco como hombre de Estado, que las siguientes líneas tomadas del libro "Franco", de Joaquín Arraras: "No le mueve ninguna ambición personal al general Franco cuando acude al lugar que le han designado. Franco es hombre que deja correr su vida, y prefiere verla divagar por llanadas infinitas con horizontes transparentes, serenos y clarísimos, mejor que complicarla por recovecos y simas y en paisajes oscuros y atormentados. Franco es un alma sana en un cuerpo sano, con salud privilegiada. Vive consagrado a los suyos. Ama el hogar. No fuma. Es abstemio. Nada extravagante, ni amigo de poses, ni cultivador del histrionismo en ninguno de sus géneros.

Aficionado a la lectura, siente curiosidad insaciable por todas las novedades científicas y por los temas candentes que apasionan al mundo.

Es suave y sensible con esas ternuras que comunican a tantos gallegos aquellas campañas verdes e idílicas, llenas de saudades, húmedas de un lloro que parece de amor y de ilusión.

Estas nobles cualidades que proyectan el corazón naturalmente hacia la generosidad y la bondad, no le prohíben ser el hombre enérgico, de temple indomable, en las horas críticas, cuando un rasgo de energía es más saludable para

el bien público que un derroche de humanitarismo farisaico y estúpido.

A esta normalidad física corresponde en Franco una normalidad psicológica. Espiritualmente, es un clásico en pugna con todo lo que signifique barbarie. Siente la jerarquía, la necesidad de orden y de la persistencia de principios fundamentales, sin los cuales la sociedad se disgrega corrompida y desaparece devorada por las larvas de la anarquía y de la miseria.

Cerebro frío y lógico, que ha dejado en sus obras el sello indeleble de su sentido del orden, nadie, sin engañarse, pretenderá que Franco sea un hombre de espíritu anquilosado, típicamente retrógrado, de los contumaces en sostener un estado de cosas que algunos denominan conservador, cuando no es más que una caquetería comprometida en mantener privilegios notoriamente injustos y provechos inmorales.

Franco no es un burgués de la escuela liberal, ni un ilusionista de los que creen que los problemas político-sociales pueden ser resueltos con la habilidad de un cubileteo, a la manera que lo hacían los profesionales de la política y los capataces de la revolución social.

El general Franco siente una honda preocupación por todas las cuestiones relacionadas con el trabajador, y ha repetido en cuantas oportunidades se le han presentado que una de las características esenciales del Movimiento es la de velar por el bienestar de los trabajadores.

"El trabajo tendrá —decía en su discurso del día 1.º de Octubre, al tomar posesión de la Jefatura del Estado— una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo, o que, organizado como clase avanzada, adopte los tintes combativos y amargos que, implicando una rebeldía ineficaz, le inhabilitan para colaboraciones conscientes.

Todos los españoles —añadía— estarán obligados a trabajar según sus capacidades, ya que el nuevo Estado no puede admitir ciudadanos parásitos. En el aspecto agrario, la creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervos, ni por medio de ficticias manifestaciones que sólo sirven en el plano de la hipótesis, sino merced a la ayuda directa y constante que, a la par que independiza al campesino, produce un bienestar general".

Franco es un hombre religioso, y en orden a la libertad de la Iglesia, sigue la senda de los grandes pensadores católicos y acata el magisterio espiritual, con el natural reconocimiento de la justa independencia política, como lo proclamaba León XIII en su *Inmortale Dei*, cuando decía: "Cada potestad —la religiosa y la política— es en su esfera, soberana. Una y otra tienen sus límites perfectamente definidos y trazados en conformidad con su naturaleza y con su fin especial".

España se organizará —son palabras de Franco— dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguren su nacionalidad, unidad y continuidad. La implantación del más severo principio de autoridad que implica este Movimiento, no tiene exclusivo carácter militar, sino que es la instauración de un régimen jerárquico, en cuyo armonioso funcionamiento han de desenvolverse todas las capacidades y energías de la Patria.

Cuanto mayor sea la fuerza del nuevo Estado español y más nor-

mal su desenvolvimiento, más se avanzará en la descentralización de aquellas funciones que no le sean específicas, y las regiones, municipios, asociaciones e individuos gozarán de más amplias libertades, dentro del supremo interés del Estado".

El Caudillo, artifice total de la victoria

Muchas páginas completas del periódico necesitaríamos para dar cuenta sucinta de los hechos de armas de nuestra Cruzada en que el acierto de la dirección de Franco en las operaciones militares resplandece y muestra el genio guerrero que posee. Cada acción está subrayada por una victoria.

El paso del convoy del Estrecho, que rompió el bloqueo y permitió a las tropas de Africa poner pie en la Península; la liberación del Alcázar toledano, tan heroicamente defendido por Moscardó y los suyos; la campaña del Norte, con la conquista de Vizcaya, Santander y Asturias; la batalla de Brunete, una de las mayores derrotas sufridas por los rojos; la campaña de Aragón, la de Teruel, la del Maestrazgo, la llegada al Mediterráneo, la batalla del Ebro y, por último, la total liberación de Cataluña, por no citar sino los principales, son los jalones que gloriosamente van señalando la marcha hacia la victoria final, rotunda, aplastante. Todo fué obra personal, única del Caudillo, que dirigió las operaciones en todos sus detalles desde el mismo campo de batalla, después de preparadas minuciosamente en su gabinete de trabajo de su palacete de La Isla, a la sombra de los copudos árboles tan queridos de los burgaleses.

Todo el trabajo fué suyo personal y toda la gloria le corresponde a él.

El Caudillo y los problemas internacionales de España

Pocas veces los gobernantes españoles se han enfrentado con problemas internacionales de tanta envergadura como los que se han presentado desde que nuestra contienda estalló. Francia y Gran Bretaña, poderosas vecinas que desde el principio laboraron en contra de nuestro Movimiento, con verdadero empeño en hacerlo fracasar. Estados Unidos, Bélgica y otras muchas, que con el pretexto de una falsa democracia coopera-

Una división alemana ha ocupado 210 fortines soviéticos

Cuartel general del Führer.— "Las tropas italianas han aniquilado importantes fuerzas enemigas en el curso de las operaciones del Dnieper y han capturado varios millares de prisioneros.

En el sector Norte del frente oriental una división de infantería ha atacado con éxito una posición enemiga encarnizadamente defendida por el enemigo. La división alemana ha conseguido ocupar 210 fortines soviéticos.

Las formaciones aéreas alemanas han atacado preferentemente los transportes ferroviarios en la región de Chakov y han continuado su labor de destrucción de la red férrea del Este de Leningrado, así como de la línea de Murmansk.

En lucha contra la Gran Bretaña la aviación alemana ha destruido un barco de 8.000 toneladas al Este de Great Varmuth y ha hundido un barco de guerra que navegaba en una formación bastante importante de destructores,

Washington. — El secretario de Estado, Cordell Hull, propondrá mañana al presidente Roosevelt la abolición de la ley de neutralidad —según se declara en los medios oficiales norteamericanos—.

El presidente de la Comisión militar del Senado, Reynolds, ha protestado contra este proyecto y ha declarado que la supresión o modificación de dicha ley serían claramente desventajosas para los Estados Unidos.—Efe.

La solemne recepción de hoy en Ca

Como hemos anunciado a mediodía, se celebrará solemne recepción de los ejércitos, ante el capitán general de la región, general Lóto, en conmemoración histórica jornada en que el Caudillo fué investido altos poderes como Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

En Palacio formarán las dras de gastadores y de los diversos Cuerpos de guarnición y una Compañía de Infantería n.º 22, con banderas de gastadores, banderas y tambores de la División 61. En la Plaza de Alonso se rendirán los honores.

Aparte de todo orden, todos los generales presentes francos de servicio.

ban con la Rusia soviética en la ayuda a los rojos. Rodeados estábamos de enemigos y aún las Repúblicas hispano-americanas, influidas por una propaganda que la falta de medios nos impedía contrarrestar, se apartaban de la España nacional.

Sin embargo, la labor diplomática de Franco, pareja con la actividad bélica ha sido tan admirable que nuestra situación en un mundo

(Continúa en la página siguiente)

Africa Oriental.—Intensa actividad de nuestras patrullas en los diferentes sectores de Gondar.

En el curso de la jornada la aviación británica ha perdido 11 bombarderos.—Efe.

En Africa septentrional formaciones de "Stukas" han bombardeado los muelles y los depósitos de la rada de Tobruk. Los aviones debombardeo han averiado un vapor inglés en el Mediterráneo y han derribado un aparato británico de bombardeo.

El enemigo ha realizado una incursión aérea sobre la costa septentrional de Alemania y algunos aparatos han llevado su ataque hasta los alrededores de la capital.

Mediterráneo.—Un avión italiano de reconocimiento ha sostenido violento combate contra seis cazas enemigos logrando derribar a tres, siendo finalmente derribado el aparato italiano. Una parte de la tripulación ha podido ser salvada.

EL CAUDILLO, ungido en Burgos hace cinco años, símbolo de la resurrección de España

(Viene de primera página)

tan revuelto y confuso como el actual, en que apenas hay unos kilómetros cuadrados de terreno europeo que no haya sufrido los horrores de la terrible guerra, mundial, es envidiable, y aun nuestros más formidables enemigos se detienen ante nuestra entereza y respetan la posición que España voluntariamente ha adoptado y se tienen que limitar a entorpecer nuestro comercio, aumentando las dificultades de abastecimiento que sufrimos.

Tres hechos conviene destacar, como aciertos indiscutibles que han reforzado ostensiblemente nuestra situación internacional: La amistad con Portugal, nación hermana de la que vivíamos en un absurdo divorcio que duraba ya siglos, por obra de aquellos a quienes no convenía nuestro engrandecimiento, y sostenían en nuestro vecino un recelo injustificado y en nosotros, una indiferencia suicida.

La anexión de Tánger a nuestra zona de protectorado de Marruecos, poniendo fin por una acción enérgica y unilateral a una situación absurda, creada por el abuso de la fuerza, y que tantos perjuicios nos había producido y tan desairado panorama hecho representar.

La cooperación y ampliación de relaciones amistosas con las hijas nuestras, que como yanki tiene tanto que destruir.

La cooperación en la lucha contra el comunismo ha emprendido la división Azul que en se está cubriendo de gloria a España una posición en su historia y de su prestigio en el Mundo y seguro y definitivo acierto en materia interna.

El Caudillo y la Falange

El Caudillo, la agrupación que primero vio claro el camino de España y se enfrentó a los enemigos de la Patria, de la sangre de sus hijos, de la desigual lucha que desde el crimen encontrado en el mundo que necesitaba, pensable, el único camino de salvación de la Patria, el único camino de salvación de España, el único camino de salvación de España.

El Caudillo, militar

El general Millán Astray, comandante de armas de Franco en África y gran conocedor, por lo tanto, de sus cualidades militares, le describe como sigue, en su libro "Franco, el Caudillo":

"El general Franco tiene ganados todos sus ascensos por méritos de guerra. De capitán de Regulares fué herido de bala, que le atravesó, pasando por el pulmón y el estómago. Fué lugarteniente fundador de la Legión, después el jefe de ella durante el mayor tiempo de la campaña de Marruecos, perfeccionándola y engrandeciéndola.

Franco fué el inspirador de todos los generales en jefe en la campaña de Marruecos, de las reconquistas de Melilla, la retirada de Xauen, la toma de Alhucemas. Franco fué el que salvó la situación en la sublevación republicana de Jaca. Franco fué el inspirador y director de la sofocación de la primera sublevación de Asturias.

Es el primer estratega de este siglo: lee y decide en el mapa y en el plano con claridad genial. Es táctico eminentísimo: planea y conduce la batalla con la suprema maestría militar; desde el primer momento en que se inicia la batalla conducida por él, advierte los aciertos o los errores de ejecución y jamás se equivoca.

Su inteligencia es clarísima; su juicio, exacto y atinado. Su valor personal es representativo de la bravura ante el peligro, y ante las situaciones que exigen determinación, sea mediata o inmediata, no vacila, acierta siempre. Su cultura técnica profesional es completa y conoce cuantos principios y leyes existen en la técnica de los ejércitos de tierra, aire y mar.

Su memoria es prodigiosa; sabe

en todo momento hasta el número de proyectiles que disponen los grupos de artillería empleados en la batalla, las disponibilidades de la aviación, el detalle de las más pequeñas unidades, tanto en fuego como en la reserva.

Su conocimiento y juicio del enemigo es exacto. No da jamás importancia a las manifestaciones circunstanciales. Su módulo de apreciación es la calidad moral y el dispositivo del enemigo, jamás su número".

El Caudillo, Africa y La Legión

Franco, desde que a los 18 años salió como segundo teniente de la Academia de Infantería, sintió el tirón de Africa. Allí se combatía, se conquistaban tierras para España, se ganaba la gloria. ¿Qué más se necesitaba para que el espíritu militar que bullía dentro de aquel juvenil pecho generoso le condujera tras la noble ambición de que hablan nuestras sabias ordenanzas de Carlos III? Y allá fué voluntario el oficial barbilampiño, en Febrero de 1912. El olor a pólvora y el chocar de las armas le atraía y no contento con sus primeras actuaciones guerreras en Guelaya, pidió y obtuvo destino en las fuerzas de choque, y formó parte del Grupo de Regulares de Melilla, en su creación.

Largo sería seguir paso a paso la brillante actuación de Franco, en los campos de Africa, donde ganó todos sus empleos y derramó su sangre.

Limitándonos a La Legión, donde su valor y su iniciativa tuvo más amplio desarrollo, dejemos hablar al general Millán Astray.

"Desde el día que tuve la suerte de conocer a Franco, apercibi, como todos, sus extraordinarias condiciones y aptitudes. Al poco tiempo llegó la hora de crear la Legión, que en mi espíritu germinaba ya hacia algún tiempo, y dándome cuenta de la magnitud de la empresa, juzgué que necesitaba ayuda de hombres extraordinarios, y principalmente uno, que fuese mi lugarteniente, complementando lo mucho que a mí me faltaba para el total desarrollo de la magna empresa. No pensé en ningún otro que en Franco.

Durante el tiempo del mando de la Legión por Franco, continuó ésta su camino ininterrumpido de bravura y heroísmo, poniéndose rápidamente a la cabeza de todas las tropas de Marruecos y gozando desde el primer día la plena confianza del mando y siendo los elegidos para todas las misiones militares de importancia.

Franco fué el comandante fundador y organizador de la Primera Bandera de la Legión, desde el primer momento la primera en todo. En valor, en instrucción y en disciplina legionaria, que es la más exacta y rigurosa de las disciplinas militares.

No sólo se destacó en la organización de su Bandera, sino que también se singulariza brillantemente la personalidad militar y genial de Franco, tanto al mando de su Bandera, como luego en el mando de toda la Legión.

Rapidísimamente adquirió lo que a otros les precisa gran número de años: El prestigio, la fama.

El comandante Franco, en la organización y debut de su Bandera, en la vida y actuación de ella, la caracteriza con los típicos caracteres suyos: Una bravura y acometividad legionaria pura, una capacidad de trabajo ininterrumpido de la mañana a la noche, una energía acerada, persistente, sin fluctuaciones ni decaimiento jamás ni en ningún momento. Una ojeada militar, o el "quid divinum" de los grandes capitanes, que consiste, en su esencia, en planear exactamente la batalla, darla en el momento oportuno y vencer. Las reglas de esta ciencia no están escritas ni pueden escribirse: es a los genios militares, como Alejandro, Aníbal, César, Napoleón, a quienes corresponde llevarlas a cabo. Franco, con su Bandera, con la Legión después y luego con las columnas a su mando jamás tuvo el más leve fracaso, y venció siempre.

La primera vez que su Bandera, que se llamó de "Los Jabalíes de Borgoña", por haber elegido Franco para su guión estas armas, entró en fuego, fué en Xauen en una misión secundaria de fortificar el extremo del ala derecha del frente de combate.

Franco, que por grande que sea su modestia, habrá sentido en sí quien es, fué, cuando era comandante, lugarteniente y segundo jefe de la Legión, modelo de lealtad, de obediencia y de disciplina. Y él, que en sí contenía las esencias de un Caudillo, de un gran estratega y de un gran táctico, cuando estaba con mando subordinado, pedía respetuosa y sinceramente instrucciones a su jefe, para darles el más exacto cumplimiento".

El Caudillo y el mar

Franco, como se sabe, nació en El Ferrol, y El Ferrol es el mar. Antiguamente puerto de pescadores, importantísima factoría naval después, El Ferrol vive pegado a su bahía, y si el mar penetra tranquilo quince kilómetros en tierras ferrolanas, El Ferrol se asoma al Atlántico, como con ansias de navegar.

Toda la juventud ferrolana se sienta unida al mar y sólo en él ve su porvenir. Lo mismo le sucedió a Francisco Franco, hijo de marino, nieto de marino, y biznieto de marino. Todos en su familia habían portado el honoroso uniforme de las anclas.

Una vez que Francisco Franco hubo cursado los primeros estudios, sus naturales inclinaciones le condujeron a prepararse para el ingreso en la Academia Naval. Pero la Providencia le tenía reservado para más altos destinos, y la penuria del Estado, español en aquella época hizo a éste suprimir temporalmente el ingreso en la Academia de Marina. Entonces encaminó sus pasos hacia el Alcázar toledano.

Pero en sus venas corre la sangre impregnada del ambiente marino que respiró en su infancia y el transmitido por numerosas generaciones de marineros.

Es una suerte para España este abolengo marítimo de Franco, pues ahora que tiene en sus manos la conducción de la Patria por caminos de resurgimiento, no consentirá que en adelante viva de espaldas al mar, sino que recordando que España fué grande cuando su pabellón recorría victorioso todos los mares del Planeta y que, por el contrario, su degeneración fué pareja con la destrucción de su escuadra, hará renacer seguramente, y así lo ha prometido, el poder naval de nuestra nación, y de aquellas piedras que sintieron las pisadas juveniles del que hoy es el primer español y el Caudillo de todos los españoles, saldrán los grandes buques que pregonarán por los puertos extranjeros el poder de la nueva España y harán que el pabellón rojo y gualdo inspire el respeto que merece toda nación que de ese modo indica su independencia, sostenida firmemente por la energía de sus hijos.

El Caudillo y la reconstrucción nacional

Muy quebrantada quedó España después de la dura lucha sostenida sobre su suelo. A las ruinas y las destrucciones que toda guerra lleva consigo, hubo que añadir el espíritu de destrucción de la horda roja, inspirada por el odio que desde Moscú inoculaba a todo el que marcaba con los infamantes hoz y martillo. Así presenciamos, con ánimo entristecido, la destrucción de monumentos tan notables como el Alcázar de Toledo, convertida su voladura, con las mujeres y los niños que albergaba, en espectáculo digno de ser presenciado en alegre jira campestre; pueblos industriales entregados a las llamas, sin más razón que tenerlos que abandonar ante el enemigo militar de Franco, como Irún, Eibar, Guernica; ciudades arrasadas, en las que sólo los cimientos quedaron de centenares de casas que ningún valor militar poseían, como Oviado, Teruel, Huesca; pueblos que han sido testigos de los ac-

tos más heroicos de la guerra, como Belchite, Brunete, y las destrucciones sin tasa ejecutadas en puentes ferrocarriles y carreteras, en aquella huida angustiosa ante las fuerzas victoriosas de Franco.

Apenaria el ánimo presenciar tales ruinas y depredaciones, si no fuera porque Franco, apelando a todos los medios y poniendo a contribución todos los recursos de que el país dispone, no se hubieran propuesto, con firme decisión y ánimo resuelto que España resurgiera de sus cenizas y se levante más pujante que nunca, y así es asombrosa aun con la penuria de elementos que padecemos como resultado de nuestra guerra y las repercusiones que nos llegan de la actual, la cantidad de puentes y vías férreas reconstruídos, las localidades arrasadas que se van levantando, con la cara risueña de planos alegres e higiénicos y los pueblos que mediante la adopción paternal del Caudillo renacen a una nueva vida de prosperidad y engrandecimiento.

Dentro de pocos años todas las cicatrices quedarán borradas y sólo el recuerdo de una época triste, restará en nuestros campos y ciudades, al lado del nombre del que fué artífice de la victoria y reconstrucción nacional.

La popularidad del Caudillo

Antes de aquel 1.º de Octubre en que Burgos tuvo el alto honor de que bajo sus muros quedase consagrado el general Franco con el supremo cargo de Jefe del Estado, en todos los labios estaba su nombre, como el único capaz de llevar a cabo la ingente tarea de vencer al terrible enemigo empuñado en la destrucción de España y levantar a ésta del caos en que la habían sumergido los secuaces de Moscú.

Desde entonces, el prestigio del Caudillo fué aumentando y era locura la que se apoderaba de los soldados cada vez que Franco los visitaba en el frente, y es entusiasmo frenético el que hoy se posesiona de las multitudes cuando descubren al Caudillo a su simple paso o en una ceremonia oficial.

No es sólo el respeto debido al Jefe del Estado, al que encarna la representación de la Patria. Es el cariño, el agradecimiento, la admiración hacia el genio, hacia el hombre que España necesitaba en sus horas trágicas y que la Providencia le ha deparado para bien de sus hijos que, si mucho pecaron, purgaron también sus culpas con lágrimas de sangre y merecen va la indulgencia de los buenos.

El Caudillo y la organización sindical española

José Antonio, en las bases de la nueva España, cuya reconstrucción encomendó a la Falange, concebía a la nación como un conjunto de sindicatos que habían de ser los encargados de conducirla por los nuevos derroteros económicos, tan distintos de aquellos fundamentados en las doctrinas marxistas, que sin más ley que el odio ni otras armas que la lucha de clases, no podían conducir más que a la ruina de todos.

Hoy, merced al Caudillo, la organización sindical se encuentra en pleno desarrollo y gracias a ella, patronos y obreros, empresarios y productores, con la vista puesta en los intereses supremos del Estado que son los de la Patria, cooperan al desenvolvimiento y prosperidad de todas las ramas de la producción, y de esta cooperación eficaz y desinteresada saldrá floreciente la economía nacional, tan decaída en los últimos años y llamada a un periodo de florecimiento que traerá consigo el resurgir de la Patria.

El Caudillo ha tomado con verdadero cariño y empeño esta obra tan beneficiosa y ello es una garantía de que su organización y funcionamiento será perfecto.

El Caudillo y las juventudes españolas

La primera voz que repercutió en España al grito de rebelión de Franco contra la horda marxista que pretendía la destrucción de nuestra Patria fué la de la juventud, generosa y altiva, que sin

atender más que al impulso de su corazón, sin medir sus fuerzas ni considerar las del contrario, se lanzó al campo de batalla ansiosa de ofrecer a España lo más querido y lo más valioso, su vida sonriente y envidiable.

Desde entonces, en esa juventud plena de vigor y de entusiasmo es donde el Caudillo ha encontrado sus más fieles colaboradores y sus más leales partidarios. Ellos han de ser los hombres del futuro, los que han de llevar a la madurez y han de cobrar los frutos de la obra ingente, que ahora se está forjando y que merced al impulso directivo de la superior inteligencia del Caudillo, ha de convertir la España caduca que todos recordamos en una nación poderosa, plena de vigor, respetada por todas las naciones.

Esta juventud que hoy se encuadra en milicias, en el S. E. U., en organizaciones que tienen la disciplina militar como base, llegará a la madurez con una preparación esmerada, con una firmeza de juicio que hacen esperar ópinos frutos de su actuación y ello levanta el ánimo de los que hemos presenciado el decaimiento de la nación por la falta de fe de unos hombres que pasaron su juventud sin un ideal elevado que les hiciera tener otros pensamientos que los egoístas, ineficaces y perjudiciales.

El Caudillo y la post-guerra

Todas las naciones que participaron en la guerra de 1914-18 sufrieron en los años siguientes las consecuencias de una manera trágica. Los países se empobrecieron, el valor de las monedas desmesuradamente y una terrible crisis económica se apoderó incluso de las naciones más ricas y prósperas. El paro forzoso de millones de hombres fué uno de los resultados más desastrosos de los años de guerra en que la producción fué limitadísima y la destrucción inmensa.

España no podía ser una excepción de esa regla general y las consecuencias de nuestra lucha tenían que ser también lamentables.

Pero el estallido de la actual contienda en que tantos países están comprometidos y en que se emplea como arma el bloqueo económico del continente, sin tener en cuenta los perjuicios que causa a países, como el nuestro, que sólo incidentalmente y en mínima parte participan en ella, ha venido a agravar la situación de un modo lamentable.

A terribles extremos de escasez y de hambre hubieran conducido circunstancias tan excepcionales, si no hubiera sido por la previsión y por el desvelo constante del Caudillo que con sus medidas coercitivas ha cortado la criminal especulación a que querían entregarse gentes sin conciencia y ha reducido a límites tolerables unos males que de otro modo hubieran sido irremediables y llegado a extremos intolerables.

Es muy española la queja sin mirar las causas ni la parte que cada uno tiene en el mal. El remedio de las molestias que la post-guerra ha traído consigo sería más eficaz y contundente si todos contribuyéramos a él en la medida de nuestras fuerzas y con los medios de que cada cual disponga. Cooperando todos al mejor resultado de las medidas que el poder público toma para mejorar la situación, es seguro que ésta cambiará y las molestias que actualmente sufrimos y que son infinitamente menores de lo que las circunstancias hacían temer, se aminorarán de un modo ostensible.

De todos modos, gracias a las acertadas medidas de gobierno, tomadas por iniciativa de Franco, cuya preocupación por este asunto es conocida, nuestra situación de post-guerra es tolerable y lo que debemos pedir y trabajar por que así sea, es que no empeore.

ASUNTO DEL DIA

Vendo local para comercio en lo más céntrico de la población, nueva construcción. Corredor de fincas Sáenz de Santa María. Avellanosa, 1, duplicado.

Vida en la Ciudad

Sorteo del cupón pro-ciegos verificado en la tarde, resultó premiado con 25 pesetas el número 571 y con 2,50 todos los terminados.

El cupón pro-ciegos y contribuirá a la Patria.

El delegado de Trabajo, secretario de la Delegación Regional de Burgos, don Escobar Asuaga, en atencón «Saluda», se despidió de nosotros, al cesar en dicho cargo, por haber sido para el mismo en la Delegación de Valencia.

Comunican de las inmediaciones de la estación de dicho pueblo, se cayó del tren un niño de 13 años de edad, natural y vecino de Madrid, arrollado por el convoy, resultando herido de gravedad.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital que se sigue a don Maximino y Vicente Ortiz Sanz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndoles del delito de estafa de que fueron acusados, declarando de oficio las costas causadas y condenando a las fianzas que ambas partes para garantizar el pago de las responsabilidades.

Se ruega a don Venancio González, se presente a la mayor brevedad en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal para enterarle de un asunto que le interesa.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital que se sigue a don Maximino y Vicente Ortiz Sanz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndoles del delito de estafa de que fueron acusados, declarando de oficio las costas causadas y condenando a las fianzas que ambas partes para garantizar el pago de las responsabilidades.

Mañana, jueves, tendrá lugar la posesión de la parroquia de San Cosme y San Damián, de la que ha sido nombrado cura don Angel Cigüenza Ezquerro.

Asesores municipales

Marceliano Santa María se despide de la ciudad. A las once de la mañana, día 2, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme, a las once y media de la mañana, serán aplicadas por el sacerdote el descanso del alma de don Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre.

Marceliano Santa María tuvo una cordialísima entrevista con el señor Conde. El pintor, con su extraordinaria actividad y maestría, ha terminado durante la temporada pasada 28 nuevos cuadros de gran belleza, en adición a los que ya tenía en su poder.

Asesores municipales

Marceliano Santa María tuvo una cordialísima entrevista con el señor Conde. El pintor, con su extraordinaria actividad y maestría, ha terminado durante la temporada pasada 28 nuevos cuadros de gran belleza, en adición a los que ya tenía en su poder.

Asesores municipales

Marceliano Santa María tuvo una cordialísima entrevista con el señor Conde. El pintor, con su extraordinaria actividad y maestría, ha terminado durante la temporada pasada 28 nuevos cuadros de gran belleza, en adición a los que ya tenía en su poder.

Asesores municipales

Marceliano Santa María tuvo una cordialísima entrevista con el señor Conde. El pintor, con su extraordinaria actividad y maestría, ha terminado durante la temporada pasada 28 nuevos cuadros de gran belleza, en adición a los que ya tenía en su poder.

Vida religiosa

SANTOS DE HOY
San Remigio O y C Santo Angel. Tutelar de España. Severo. Prisco.
Misa de San Remigio 2ª oración Acunetis, 3ª a voluntad 4ª propiamente. Puede también decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS
SAN LESMES. — Novena de la Virgen del Rosario, por la tarde a las siete.
IGLESIA DE VENERABLES. — Novena de San Francisco, por la tarde a las siete.

Mujeres de Acción Católica
Centro parroquial de San Lorenzo el Real. Se ruega a todas las asociadas a este centro parroquial, la asistencia a la misa de comunión que se celebrará el día 2 Jueves Sacerdotal a las ocho y media de la mañana en el altar mayor.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

Concurso para obras de reparación de caminos de esta provincia. Para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, se participa que en el Boletín Oficial de la provincia número 217, fecha 24 Septiembre 1941, se inserta anuncio en que se detallan las obras y condiciones de este concurso. Los proyectos correspondientes, se hallan de manifiesto en la Secretaría de dicha Jefatura de Obras Públicas, donde podrán ser examinados en las horas hábiles de oficina hasta el día 6 de Octubre próximo.

LOS MUEBLES

Los más modernos y económicos los encontraréis en la "Amuebladora", San Pablo, 6 y 8. No dejéis de visitar esta casa.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Burgos
Aclaración a la Circular 112

Con esta fecha la Oficina Central de Precios, rectifica el precio de la lana peinada, blanca y calidad tercera entrefina-ordinaria, el de 15 pesetas kilo que se consignó, cuando en realidad el correspondiente a dicha clase y calidad, es el de 16,25 pesetas kilo, lo que se hace público para general conocimiento.

Notas de la Alcaldía

Se recuerda a todos los poseedores de ganado vacuno, lanar, cabrio, porcino, aves y conejos, que hayan tenido altas o bajas durante el mes de Septiembre, la obligación de presentar declaración el día 2 de Octubre (por ser el 1.º festivo), en la Sección de Estadística de la Secretaría Municipal, en los modelos que se les facilitará al efecto.

Nati Escolante

Modas para niños
VITORIA, 9 PRINCIPAL
Junto al Hotel Condestable

Propietario

Para el cobro de sus rentas evitando molestias y disponiendo mensualmente de ellas en su domicilio acuda a Comercial Burgalesa, Santander, 10.

Comisaría de Recursos de la zona séptima

Servicio de inspección

Por la Inspección de esta Comisaría de Recursos, han sido comprendidos en los días 15, 16, 17, 18, 19 y 23 del pasado, molturando clandestinamente los molinos maquileros de Baltanás, Santa María de Ordás, San Justo de Vega, Riaseco de Tapia, Azadinos, Cigüenza, Zacos; Rivas de Valdermas; Población de Soto; Villoldo; Carbajal y Villamoronta cuyo funcionamiento está prohibido según las disposiciones vigentes.

Sus dueños, Avelino Nieto, Tomás García de la Cuesta, Alejandro Martínez, Basilio Alvarez, Daniel Llanos, Rosario Llerena, Aquilino Cuervo, Constantino García, Enrique Riñones, Jerónimo Cortés, Pedro Merino Ruiz, Aurelio Mariano Fernández y Ponciano Alvarez, y dieciséis productores más han sido puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas, pasando conocimiento a las autoridades competentes con las demás responsabilidades a que hubiere lugar.

Gran Academia de Corte "Excelso"

En la gran Academia de Corte "Excelso" han dado comienzo las clases de corte, confección y preparación de profesoras por la autora Agustina Castellanos y la profesora diplomada Gloria de Andrés.

Santander, 3, 3º.
Teléfono 1268

Inauguración del ferrocarril Soria-Castejón

Soria.— La inauguración del ferrocarril Soria-Castejón se ha celebrado esta mañana con la máxima solemnidad. Además de los ministros de Obras Públicas y secretario general del partido, han asistido al acto las autoridades y jerarquías y personalidades diversas.

Para dar realce al acto, el comercio cerró sus puertas y sus escaparates aparecían engalanados con retratos del Caudillo y de José Antonio y banderas nacionales y del movimiento. Igualmente se encontraba profusamente adornada la estación y la máquina que había de conducir el tren inaugural.

A las diez llegaron los ministros con las autoridades, jerarquías y representantes militares y civiles que fueron recibidos con grandes muestras de afecto y entusiasmo por parte del numerosísimo público congregado en la estación y sus alrededores.

El obispo de la diócesis de Osma doctor Gutiérrez Díaz, revestido de pontifical bendijo el convoy que había de salir para Castejón. Los coches fueron ocupados por los asistentes a la ceremonia.

El tren emprendió seguidamente su marcha. Los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! no cesaron un momento hasta que el convoy se perdió de vista. El acto resultó de gran emoción.

Las fuerzas de todas clases presentaban armas y el público agitaba sus pañuelos.—Cifra.

Soria.— En la estación término del ferrocarril Soria-Castejón, se efectuó un acto de carácter religioso para bendecir nuevamente el ferrocarril. Ofició en él el Obispo de Tarazona. Terminada esta ceremonia, las personalidades asistentes se trasladaron en el convoy desde Castejón a Corella, localidad intermedia de la nueva línea férrea. En el Ayuntamiento de esta población, el ministro de Obras Públicas hizo entrega de un documento a la primera autoridad municipal por el que se autoriza el riego de zonas de terreno a la mancomunidad de Corella.—Cifra.

"Muchachas que soñáis con un hogar feliz. Si queréis que sea realidad vuestro sueño asistid, que no os pesará, a la "Escuela de Hogar", donde se enseña puericultura, arte casero, economía doméstica, cortes, cocina, etc."

La Conferencia tripartita de Moscú

Todos prometen la ayuda a los soviets

Londres.— A la terminación de la sesión inaugural de la Conferencia tripartita de Moscú ha sido facilitado un comunicado, que reproduce la radio soviética, y en el que se dice, que lord Beaverbrook, jefe de la comisión británica pronunció un discurso poniendo de relieve la importancia de la ayuda norteamericana a las democracias y asegurando que "los éxitos obtenidos por la Gran Bretaña en los campos de batalla son debidos en gran parte a la solidaridad de los Estados Unidos".

A continuación pronunció breves palabras de bienvenida el comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov y seguidamente Barramina, jefe del grupo norteamericano reprodujo una declaración enviada por el presidente Roosevelt, que fué traducida al ruso por Litvinov, y en la que se promete ayuda sin límites a los soviets.

Seguidamente, según continúa el comunicado, se disolvió la reunión plenaria, tras media hora de actuación y comenzaron su trabajo las seis comisiones nombradas.

A la reunión plenaria asistieron además de Molotov, Kizentsov, Mikoyan, Vorochilof, expresamente llegado a San Petersburgo para asistir a la conferencia y que según el redactor de la Agencia Reuter, mostraba "muy buen humor", Malishev, Shakurin, Yarkolev, Litvinov y Umansky. Los embajadores Cripps, británico, y Steinhardt, norteamericano, estuvieron asimismo presentes durante toda la sesión.—Efe.



EL SEÑOR

Don Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre

EX-ALCALDE DE BURGOS

Q. E. P. D.

Sus colaboradores en la administración de la Ciudad durante el Movimiento Nacional

Invitan al vecindario al solemne funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, jueves, a las once de su mañana, en el Convento de Padres Carmelitas.



EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. LEOPOLDO VELASCO MARTIN

(Delegado de Hacienda en esta provincia)

falleció el día 29 del actual,

habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Los Jefes y demás personal de la Delegación de Hacienda

Ruegan a sus amistades, se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, mañana, día 2, a las ONCE de la mañana, por cuyos actos de piedad que darán muy agradecidos.

Stalin puede verse obligado a pedir un armisticio

Si Inglaterra y los Estados Unidos no prometen una ayuda importante y efectiva

OTRO QUE PIDE LA DEROGACION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Nueva York. — El presidente de la comisión senatorial de Asuntos Exteriores, demócrata Connally, ha pedido en un discurso transmitido por la "radio", la derogación de la ley de neutralidad. Declaró que debía derogarse la disposición de la ley que prohíbe a los navíos norteamericanos navegar por las zonas de guerra. "Los barcos de Estados Unidos", afirmó el orador, "tienen derecho a dirigirse a todas partes". Connally acusó a Alemania de propósitos agresivos contra el continente americano, y dijo que el material de guerra norteamericano destinado a Inglaterra debía ser expedido por rutas que tuviera probabilidad de éxito. De otra manera, añadió, la ayuda a Inglaterra carecería de sentido.

CRITICA LA SITUACION EN RUSIA

Nueva York. — "Los Estados Unidos deben poner a disposición de Inglaterra y la URSS, no ya el 50 por 100 de su producción de guerra, como preconiza el presidente Roosevelt, sino el 100 por 100". Esta declaración ha sido hecha por el presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara de representantes, Andrew-May, y se basa principalmente, según el correspondiente en Washington del New York Sun, en que la situación soviética es tan crítica que el Gobierno de Stalin puede verse obligado a pedir un armisticio si la Gran Bretaña y Estados Unidos no le conceden una ayuda efectiva e importante.

La formidable evolución del avan-

ce alemán en Rusia es seguida con una gran atención por los medios políticos norteamericanos donde prevalece la opinión de que hay que evitar a toda costa la capitulación soviética, "cuyas consecuencias —se dice— serán incalculables". Turquía se vería arrastrada a la órbita del Eje y los militares japoneses hostiles a los Estados Unidos fortalecerían considerablemente su posición, aumentando la complicidad del conflicto actual con los riesgos de una guerra en el Pacífico.—Efe.

UN PLAN DE EVACUACION

Nueva York. — Los altos funcionarios de la defensa civil están preparando un plan de evacuación de Nueva York para el caso de un ataque aéreo. El gobernador, Lehmann, ha declarado que estos planes estarán terminados antes del 9 de Octubre.—Efe.

En Italia se suspende la venta de productos textiles, pieles, sombreros y calzados

Roma. — A partir de hoy ha sido suspendida en toda Italia, la venta de productos textiles, pieles, sombreros, calzado y artículos de vestir de todas clases. Los comercios permanecerán abiertos para hacer un inventario de las existencias. Esta obligación se ha hecho extensiva a industriales productores y almacenistas. Todos los inventarios serán entregados en el Ministerio de Corporaciones, donde se estudiará la distribución de los productos al consumidor.—Efe.

Joe Luis no tiene enemigo

Ha vencido a Nova por K. O. técnico

Nueva York. — Joe Luis ha vencido por K. O. técnico en el sexto asalto a Lou Nova, en un combate concertado a quince asaltos y en el que se ponía en juego el campeonato del mundo de los pesos pesados.

Han presenciado el encuentro sesenta mil personas.

En el primer round, los boxeadores se limitaron a estudiarse mutuamente, sin que se empleasen a fondo. El asalto fue igualado.

En el segundo asalto ambos pugiles se atacan con precaución. Los boxeadores se cambian duros golpes. El asalto es para Nova.

En el tercero, Nova coloca varios golpes fortísimos sobre Luis. Este asalto también es de Nova.

En el cuarto, ambos boxeadores llegan al cuerpo a cuerpo y se cruzan por ambas partes golpes durísimos, con ventaja para Joe Luis, que gana este asalto.

En el quinto, el negro castiga a Nova con golpes de diferentes estilos, a la cara y el cuerpo. Luis domina y ataca constantemente a su rival. Este asalto es también de Luis.

En el sexto, Lou Nova cae al suelo, a consecuencia de un fuerte golpe en la mandíbula que le propina el negro.

Cae al suelo Nova y el árbitro cuenta hasta nueve. Nova se levanta y Joe ataca repetidamente por todo el ring, persiguiendo a Nova y castigándole con ambas manos duramente. Luis lleva a las cuerdas a Nova y continúa atacando y lo lleva, golpe tras golpe, hasta un rincón del ring, en donde materialmente lo pulveriza. A los 2 minutos, 51 segundos del sexto asalto, se da el triunfo a Joe Luis por "K. O. técnico".

El resultado del combate ha sido discutidísimo y se pone de manifiesto que no hay hoy boxeadores capaces de medirse con el negro.—Alfil.

Churchill teme la invasión

Para la ayuda a Rusia, Inglaterra tendrá que hacer serios sacrificios

Londres. — El primer ministro, Churchill, ha hecho esta tarde en la Cámara de los Comunes su anunciada declaración sobre la situación de la guerra. Comenzó diciendo que para poner a la U. R. S. S. en condiciones de permanecer indefinidamente sobre el terreno como potencia guerrera de primera clase, es preciso que el pueblo británico haga sacrificios de carácter más serio y llegue hasta el extremo de su esfuerzo y que en los Estados Unidos se hagan nuevas y enormes instalaciones o conversiones de producción de material de guerra.

Advertió después al pueblo británico de que en la primavera próxima hay que esperar en el este combates más violentos que todos los sostenidos hasta ahora en esta guerra. Churchill declaró a continuación: Ignoramos por completo lo que Hitler va a hacer. No sabemos hasta que limite tratará de penetrar en las vastas tierras de la Rusia soviética ni si decidirá mantenerse a la defensiva y explotar el territorio de inmenso valor que ha conquistado. Si el enemigo escoge esto último, no sabemos tampoco si volverá una parte de su vasto Ejército hacia el valle del Nilo o si, empleando las grandes líneas férreas de Europa y las inmensas cadenas de aeródromos de que dispone, transferirá su peso al Oeste y reunirá un gran ejército, así como las embarcaciones especiales que ha construido, para tratar de invadir las Islas Británicas. Desde luego estaría dentro de sus posibilidades el iniciar dos o tres de estas empresas en gran escala al mismo tiempo que se mantenía a la defensiva en Rusia. Su única insuficiencia está en los aires, pero, por lo demás, sigue guardando la iniciativa, que nosotros no hemos tenido fuerza para quitarle. Tiene divisiones, armas y amplios medios de transporte en el continente europeo. Si no nos dice sus planes, no veo por qué vamos a darle a conocer los nuestros, pero puedo asegurar a la Cámara que estudiamos y pesamos todos estos peligros y posibilidades, así como la mejor manera de disponer de nuestros recursos para hacerles frente.

Churchill se refirió después a la ayuda a Rusia y dijo que Inglaterra y los Estados Unidos no sólo tienen que enviarle tanques, sino también aviones, de valor inapreciable, aluminio, caucho, cobre, petróleo y otras numerosas materias vitales para una guerra moderna, de las que ya han salido grandes cantidades. Todo esto está

CONCESION DE GRANDES CRUCES

Madrid. — Hoy publicará el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" los siguientes decretos:

Concediendo la gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, a los tenientes generales don Fidel Dávila, don Luis Orgaz, don Andrés Saliquet, y don Alfredo Kindelán; generales de división don Ricardo Serrador, don Enrique Cánovas, don José Monasterio, don Luis Solans y don José Solchaga; general de división de Infantería de Marina, don Serafín Llanos; general de división de Artillería de la Armada, don Manuel Vela Bermuez; contralmirantes don Ramón Agacino Arma y don Salvador Moreno Fernández; vicealmirantes don Rafael Estrada y don Manuel Moreu y almirantes don Francisco Moreno y don Francisco Bastarreche.

Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Ricardo Marzo Pellicer, al general de división de Ingenieros de la Armada, don José Togores y al auditor de la Armada, don José Carrillo.

Vapor danés hundido

Estocolmo. — El vapor danés "César", que desplazaba 17.000 toneladas, ha sido hundido en las proximidades de Irlanda. Este barco había sido incautado por las autoridades norteamericanas y navegaba bajo pabellón panameño. Todos sus tripulantes han desaparecido, excepto uno.—Efe.

los Estados Unidos, reunidos Moscú con Stalin y sus principales comandantes, si bien tiene junto a este interés de ayudar a sostener a Rusia los problemas mejantes a los que nos destruyeron el corazón el año último, como por ejemplo, tuvimos que irnos a enviar a Francia las bombas y drillas de aviones de caza que quedaban, de las cuales dependía toda nuestra resistencia futura.

Ex-generales checoslovacos ejecutados

Praga. — El tribunal militar de Praga ha condenado a muerte a un ex general comandante del ejército Josef Bili y al ex general de división Hugo Votja, que habían dirigido un grupo checo de resistencia y que se habían puesto la formación de un Estado checo autónomo independiente en Alemania.

El mismo tribunal militar ha condenado a muerte a Ladislav Konzak y Wenzel Franc, miembros de un grupo volante que se dedicaba a la adquisición de armas de todas clases y que estaban destinadas a ser empleadas en contra de los alemanes cuando llegara el momento de la insurrección que se esperaba en el protectorado de Bohemia y Moravia.

Asimismo han sido condenados a muerte por alta traición y asesinato a un jefe de una brigada retirado que vivía en Gstaad, y los comunistas Franz Johann Pestuka, Jaromir Sedlak, Dusan Subert y otras quince personas.

Todas las sentencias han sido ejecutadas.—Efe.

En Dunkerque fueron destruidos durante la guerra 2.650 edificios

Paris. — La Administración francesa ha determinado con carácter definitivo los daños de guerra sufridos en Dunkerque hasta el día de Agosto.

En la misma ciudad de Dunkerque han quedado destruidos 2.650 edificios de los 3.387 que poseía la ciudad, es decir, un 82 por ciento. En el puerto de Saint Malo, de un total de 3.000 casas habitables quedaron completamente destruidas 635 y otras 150 gravemente averiadas. En Rosendahl, de un total de 1.656 edificios han sido arrasados 1.656 han sido gravemente dañados.

En la comarca dependiente de la Administración de Dunkerque, número de casas que han quedado en condiciones que las hacen habitables se cifra en 7.000.

Respecto al campo una parte del litoral ha quedado inundada por la destrucción voluntaria o involuntaria de los diques y los campos de la región permanecerán completamente estériles aún durante muchos años.—Efe.

Ha quedado constituido en Francia el Consejo de Justicia política

Vichy. — El Consejo de Justicia política cuya creación anunció el mariscal Petain a mediados de Agosto ha quedado constituido. Lo componen 8 miembros, que son dos prisioneros de guerra repatriados, Audollent y Douat; un miembro de las dos guerras, el coronel Josse, presidente del Consejo; condecorados por actos de heroísmo, Charles Vallin, diputado afiliado desde antes de la guerra al partido social francés del general La Rocque; el ex embajador de Francia en Madrid, Peretti Rocca; un profesor de la Facultad de Derecho de Paris, el doctor Cerou, y el consejero de Estado Rippert.

El presidente, que será elegido por el propio Consejo, tendrá la misión de informar directamente al jefe del Estado sobre los procedimientos instruidos a los responsables de la derrota. Estos procedimientos deberán estar terminados antes del 15 de Octubre y los dos juntos, serán enviados al mariscal Petain, a quien corresponderá tomar las sanciones pertinentes.—Efe.

Son ocupados varios pueblos tenazmente defendidos por los rusos

Las tropas soviéticas arrojadas de la última isla del Ladoga

CONTRAATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

Berlín. — Las fuerzas soviéticas han realizado una serie de contraataques en el sector Sur del frente oriental. Todos los intentos bolcheviques, incluso los realizados en ataques a la bayoneta, han sido rechazados por las fuerzas alemanas. Con tal motivo los soviets han tenido, solo en el sector guarnecido por un batallón alemán, más de 100 muertos y 200 prisioneros. Además varios tanques de 40 y 44 toneladas han sido puestos fuera de combate por la acción de las armas de una división del Ejército del Reich.

BARCOS A PIQUE Y TRENES DESTRUIDOS

Berlín. — Los aviones alemanes han hundido el 29 de Septiembre en el lago Ladoga un barco de transporte de 300 toneladas y han averiado a otros dos buques soviéticos, que desplazaban en total 1.800 toneladas. Las líneas férreas de las inmediaciones de Kharkov han sido destruidas en una gran extensión y 33 trenes de transporte y de abastecimiento han sido destruidos o seriamente averiados.—Efe.

OCUPACION DE VARIOS PUEBLOS

Berlín. — Las tropas germano-finlandesas han conquistado varios pueblos tenazmente defendidos por el enemigo en el sector comprendido entre los lagos Ladoga y Onega. Los bolcheviques intentaron detener el avance en varios puntos, pero fueron derrotados y sufrieron elevadas pérdidas.

En estos combates, las fuerzas aliadas ocuparon la única isla del Lago Ladoga que aún seguía en poder de los rojos.—Efe.

AVANCE DE LAS UNIDADES ITALIANAS

Berlín. — Las unidades italianas han avanzado hasta el Dnieper y han hecho varios miles de prisioneros

en el ataque por ellas efectuado en la región situada al Noroeste de Dniepopetrowsk. Las formaciones italianas se encuentran ahora en la primera línea de lucha contra los soviets.

LAS OPERACIONES SE SUSPENDERAN EN EL INVIERNO

Berlín. — "Las operaciones militares en Rusia se suspenderán durante el invierno, una vez que las fuerzas del Reich hayan alcanzado la línea designada por el Führer", anuncia hoy en un artículo publicado en la "Correspondencia del partido nacionalsocialista" el coronel Scherff, quien añaden

de que las tropas alemanas después de privar al enemigo de los recursos necesarios para reorganizar su destrozado ejército, pasarán ese periodo de tiempo en las mejores condiciones, pues van a haber adoptado las medidas necesarias para ello y la organización es perfecta.

En la próxima primavera —termina diciendo el coronel Scherff— las victoriosas tropas del Reich reanudarán la campaña para aserrar el golpe de gracia al bolchevismo, cuyos ejércitos han sufrido estos últimos meses terribles derrotas de las que les es materialmente imposible rehacerse.—Efe

Canje de heridos graves germano británicos Por iniciativa alemana

BASES ALEMANAS BOMBARDEADAS

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "La importante base naval de Stettin fué atacada anoche por una poderosa formación de bombarderos británicos. Fueron provocados varios grandes incendios. Otra formación aérea bombardeó la zona portuaria de Hamburgo y El Havre.

El ataque efectuado a la caída de la noche sobre Lanion permitió obtener buenos blancos sobre los emplazamientos de cañones enemigos. Un bombardero enemigo fué derribado".—Efe.

TRECE AVIONES ITALIANOS DERRIBADOS

Londres. — Oficiosamente se informa que trece aviones italianos han sido destruidos por las unidades británicas de protección del convoy, cuyo paso por el Mediterráneo se realizó bajo la acción de la aviación italiana. Además se informa que el barco cuya velocidad se vió disminu-

ida por un torpedo aéreo, fué el acorazado "Nelson" que no tuvo víctimas a bordo. La información asegura que las pérdidas británicas se cifran en tres aviones de la aeronáutica naval.—Efe.

OTROS MIL MILLONES DE LIBRAS PARA LOS GASTOS DE GUERRA

Londres. — En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, el Gobierno ha solicitado la concesión de un nuevo crédito de mil millones de libras esterlinas para subvenir a los gastos de la guerra.—Efe.

CANJE DE HERIDOS INGLESES Y ALEMANES

Berlín. — Oficiosamente se comunica que, merced a la iniciativa de Alemania, se ha concertado un canje de heridos graves de guerra ingleses y alemanes y de los médicos y personal sanitario de ambos ejércitos hechos prisioneros hasta ahora. El canje será efectuado el 4 de Octubre en un puerto del litoral ocupado de la Mancha.—Efe.